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ВПЛИВ ЦИФРОВІЗАЦІЇ НА БАНКІВСЬКИЙ БІЗНЕС 

 

Акопян Дарина Едуардівна, 

аспірантка, 

Сумський державний університет, м. Суми 

 

Основною тенденцією світової економіки на сьогодні є формування 

цифрової економіки як в межах однієї країни, так і в світовому масштабі. Для 

її успішного розвитку важливим аспектом є цифрова трансформація 

фінансового сектора, зокрема банківської системи як його складової. 

Термін “цифрова економіка” (digital economy) з’явився в 1995р. 

одночасно у канадського професора менеджменту Д.Топскотта з Університету 

Торонто та американського інформатика Н.Негропонте і швидко набув 

поширення.  

Цифрова економіка почала розвиватися наприкінці 1950х років, а цифрові 

інновації з 1960х рр. активно поширюються в світі. На якісно новий етап 

розвитку цифрова економіка перейшла у 1990ті роки з глобальним 

поширенням інтернету і мобільного зв’язку (Пищуліна, 2021). 

Під цифровою економікою ми розуміємо економіку, в якій основними 

засобами виробництва виступають цифрові та інформаційно-комунікативні 

технології, які змінюють усі види економічної діяльності та сфери 

життєдіяльності суспільства (Карчева та ін., 2017).  

Цифровізація (діджиталізація) передбачає насичення фізичного світу 

електронно-цифровими пристроями, засобами, системами та налагодження 

електронно-комунікаційного обміну між ними, що фактично уможливлює 

інтегральну взаємодію віртуального та фізичного, тобто створює 

кіберфізичний простір (2021). 

Цифровізація в банківській діяльності являє собою сукупність інновацій  

економічного, інституційного, організаційно-управлінського характеру у 
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будь-якій сфері функціонування банку, що пов’язані з впровадженням 

цифрових технологій (Кльоба, 2018). Основною метою таких заходів є 

підвищення ефективності та результативності діяльності банку. Цифровізація 

банківської діяльності дозволяє збільшити клієнтську базу, зменшити 

операційні та адміністративні витрати, підвищити ефективність управління 

ризиками і фінансову стійкість, що в кінцевому результаті робить банк 

конкурентоспроможним і прибутковим.  

Цифрова трансформація фінансового сектору призвела до появи на ринку 

нових учасників, що впливають на банківський бізнес. Ці нові гравці можуть 

виступати або в якості конкурентів банківських установ, або співпрацювати з 

ними. До цих нових учасників належать такі (Гулей, 2019): 

1. Big-Tech – великі технологічні компанії, що створюють власні 

екосистеми (Google, Amazon, Microsoft, Alibaba) 

2. Необанки – компанії, що надають банківський і платіжний сервіси без 

традиційної мережі банківських відділень (Monobank в Україні, Atom Bank у 

Великій Британії, Fidor Bank у Німеччині). 

3. FinTech –  високотехнологічні компанії-стартапи, які застосовують 

інноваційні технології з метою удосконалення й оптимізації надання та 

отримання фінансових послуг (EasyPay, AtticLab). 

Саме інноваційні розробки FinTech стимулюють трансформацію усієї 

сфери фінансових послуг. Такі послуги FinTech, як кредитні, депозитні, 

платіжні, клірингові та розрахункові послуги, послуги з управління активами 

прямо впливають на банківську діяльність, створюючи конкуренцію банка. 

Проте тенденція до співпраці банків і FinTech є більш характерною на 

сьогодні. Наприклад, компанія «4bill» співпрацює з сімома українськими 

банками (ПУМБ, Таскомбанк, Приватбанк) і виступає інтегратором платіжних 

послуг. Іншим прикладом може бути FinTech компанія «Kapowai», яка 
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розробляє комплексні, та інноваційні фінтех-продукти та рішення для банків 

та фінансових установ(Акордбанк, Unexbank). 

Така співпраця банків і FinTech є взаємовигідною: банки мають власну 

клієнтську базу, репутацію на ринку і необхідні фінансові ресурси, а FinTech-

стартапи – високий інноваційний потенціал. Поєднання цих аспектів дозволяє 

надавати клієнтам сучасні фінансові послуги. Основними напрямками 

співпраці є платіжні сервіси, системи штучного інтелекту, автоматизація 

бізнес-процесів, Big Data. 

В Україні активно підтримується розвиток цифрової економіки і зокрема 

діджиталізація у сфері фінансових і банківських послуг. Так, Національним 

банком України разом з Національною комісією з цінних паперів та фондового 

ринку, Міністерством фінансів України та Фондом гарантування вкладів 

фізичних осіб розробили і затвердили Стратегію розвитку фінансового сектору 

України до 2025 року. Дана стратегія визначає пріоритети та цілі розвитку у 

п’яти основних стратегічних напрямках, одним з яких є інноваційний 

розвиток. 

Відповідно до цієї Стратегії, інноваційний розвиток фінансового сектору 

включає (2021): 

‒ розвиток відкритої архітектури фінансового ринку та оверсайта 

(упровадження нових стандартів та форматів платежів ISO 20022); 

‒ забезпечення розвитку ринку FinTech, цифрових технологій та 

платформ регуляторів (забезпечення розвитку цифрових технологій, 

комп’ютерного проєктування, аналізу big data, blockchain, автоматизації, 

роботизації і використання штучного інтелекту); 

‒ забезпечення розвитку SupTech&RegTech (сприяння використанню 

новітніх ІТ-технологій регуляторами); 
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‒ розвиток цифрової економіки (розвиток системи віддаленої 

ідентифікації BankID НБУ та онлайн-сервісів фінансових послуг, розвиток та 

використання хмарних технологій, розвиток ІТ-інфраструктури). 

Таким чином, цифрова трансформація банківської діяльності є на 

сьогодні об’єктивною необхідністю для банків задля збереження 

конкурентоспроможності на ринку. Така зміна банківської моделі сприятиме 

наданню якісних і зручних банківських послуг з одного боку, а з іншого - 

ефективності та прибутковості діяльності банку. 
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